Effe denken eh 
Eerst vraag was J/F, over een oxide, S2O3 
of het zuurvormend was, en de rest weet ik nie meer, twas nie echt moeilijk. De laatste J/F-vraag was over H2SO4 ofzo, ge moest de ionische sterkte berekenen. 
Tweede vraag was Lewisformule enzo, mondeling ma bij mij bekeek hij da gewoon allemaal (twas allemaal correct 
vraag 1: J/Fvragen ivm de evenwichtsreactie NO2<->N2O4 bij 25°C in een vat dat samengedrukt kan worden 
a)dit is een homogeen evenwicht 
b)als de temp verhoogd wordt tot 50°C zal er meer NO2 gevormd worden 
c)bij deze temp van 50°C verloopt de omzetting naar N2O4 spontaner 
d)iets over de activeringsenthalpie.. 
e)als het volume verlaagd wordt door samendrukken, bij een constante temp zal er meer N2O4 gevormd worden 

Vraag 2: pyrrool -> geef oxidatietrap en partiële lading van alle atomen 
-> teken VBT en geef hybridiatie van het N-atoom 
-> welke geometrische structuur heeft het N-/C-atoom? 
-> is dit molecule 'pi'-excessief of 'pi'-deficiënt? Waarom? 
->is dit een zuur of een base? Waarom? 

Vraag 3: AZ cysteïne 
-> geef volledig dissociatieschema 
-> welk is de meest voorkomende vorm hiervan bij pH=5.15? 
waarom wordt deze pH het isoelectrisch punt genoemd? 
-> welk is de meest voorkomende vorm bij pH=8,..? 
bereken de netto lading 
-> met hoeveel mol NaOH moet men 0.0100 mol cysteïne laten reageren om de vorm met lading -2 te krijgen? 
->waarom is NH2 een sterkere base dan ammoniak? (subst.eff.) 

Vraag 4: relatief zwak zuur HXO3 
-> in een 0.200 formeel molaire oplossing is de osmotische druk 7.78atm (denk ik) Bereken de totale molariteit en de ionisatiegraad (alpha) 
-> bereken de pH 
-> bereken de pKa 
-> iets met titratie.. 
-> geef de identiteit van X 
-> stel X=Cl -> geef de reactie van HClO3 met KMnO4 in H2SO4 
Welk is het oxidans? welk het reductans? 

Vraag 5: 4 moleculen te rangschikken volgens stabiliteit 
a) benzeen-CH2-CH(+)-CH3 
b) benzeen-CH(+)-CH2-CH3 
c) CH3-CH2-CH(+)-CH3 
d) CH3-CH2-CH(+)-CBr3 

Vraag 6: 

* 3 moleculen gegeven (een 3-ring, een dubbele 6-ring en een 4-ring, elk met een aantal heteroatomen op) -> geef van de assymetrische c-atomen of ze een R of S configuratie hebben 
* bereken bij het derde molecule de ringspanning


Vraag 7: Een polypeptideketen die je terug moet vormen, er zijn een hele reeks stukjes aaneengeschakelde AZ gegeven, het is dus vooral puzzelwerk. Wel weten wat dinitrofluobenzeen doet. 

Vraag 8: a) reeks moleculen waarvan je moet zegge of ze isomeren zijn, zo ja welke? ook skeletnotatie van beide isomeren geven. 
b) welk soort reactie is meest voorkomend bij benzeen? 
c) waarom anders bij alkenen? 
d) rangschik volgende moleculen volgend reactiviteit bij SE 
1) benzeen-CN 
2) benzeen-CH3 
3) CH3-benzeen-OH 
4) NO2-benzeen-CN 
5) benzeen-Cl

benzeen en tolueen: 
zoveel gram van dit zoveel van dat 
juist/fout vraagjes 
-rond dampspanning 
-kookpunt 
-intermoleculaire krachten 
-verg met azijnzuur denk ik en nog iets 

HNCO 
-lewisformule 
-die orbitaaltjes tekenen 
-formele lad 
-OT 
-hybridisatie 
-vergelijken met knalzuur HOCN: zuurheid 

vetzuren: 
-verestering uitleggen 
-verkorte naamvorming 
-verg azijnzuur/palmitinezuur qua zuurheid 

dan drie moleculen: 
welk heeft chirale atomen? 
configuratie? 
cyclohexaan met subvstituenten: trans/cis 

ketonfunctie: de reactie uitleggen 

C5H10O 
alle aldehyde & keton isomeren tekenen 
zeggen welke isomerie 

dan nog een vraag met oxidatie en zuren 
als het me terug te binnen schiet zal ik het nog posten

1) juist/fout over redoxreacties. 

2) lewisformule van SF5-, oxidatietrappen en formele ladingen, VSEPR, dan Na+SF5- :vaste stof, vloeistof of gas (dan moet je kijken naaar IK en polariteit van bindingen) en massaprocentuele samenstelling 

3) borax (iets van Na2B en nog wat H2O, maar je krijgt de formule) opgelost in water, reactie schrijven, bij oplossen vorming van zuur H3BO3, zure reactie schrijven, pH-berekening oplossing (buffers) en na toevoegen base, H3BO3 erg zwak zuur: waarom? 

4) verestering van azijnzuur (je krijgt de reactie): met gegeven aantal mol, zoveel rendement bij T1 en dan moet je Kc berekenen. ook voor een ander aantal mol en andere rendement, bij T2 ook Kc berekenen en is T1 dan < of > dan T2 (reactie is exotherm) 

5)SEF: rangschikken naar basiciteit van benzeenring met NH2 en andere substituent 

6) stereochemie: je krijgt 3 verbindingen: geef aantal chirale C's en aantal stereoisomeren (ook R,S: vb: 2 optische stereoisomeren: 1R en 1S) + conformeer van 1 verbinding 

7) biomoleculen: L, 2 deoxyglucose (Fisher projectie gegeven): geef Haworth (alpha en beta) 
- alpha en beta: diastereoisomeren of enantiomeren 
- welke reactie zorgt voor ringvorming? typisch voor welke functie? 
- toepassen structuurbepaling HIO4 op L-glucose 

8 ) gecombineerde vraag: een epoxide (driering met O) 
- waarom reactief? 
- hij geeft de naam van een epoxide en je moet dan de structuurformule geven. 
- hij geeft 2 epoxiden en van 1 van de 2 kan je geometrische isomeren geven: welke van de 2 en geef die isomeren 
- epoxide + HCl: welk product + verklaar 
- deze reactie (SN) heel moeilijk voor aromaten: waarom? 

dat was het zowat, denk ik. bij het mondelinge deel vraagt hij nog wat kleine vraagjes: bij mij iets over torsiespanning en een aminozuur (hystidine geloof ik) bij pH 7: elektroforese: gaat het naar + of naar -

1)juist-fout; opgave gaat over een titratie van NH3 met HCl, en dan wa vragen over de beginPh, wanneer het equivalentiepunt, wanneer buffercapaciteit optimaal is, over indicator enzo, wel te doen 

2) acetyleen (H-C-C-H, met een drievoudige binding tussen C-C), vragen over hoe de C gepromoveerd-gehybrideseerd is, VSEPR, waarom het een beetje zuur is (subst effect en s-karakter enzo) 

3) oefening Veruit de moeilijkste vraag vond ik, over Redox (zorg dat je weet wat een 'standaard waterstofelektrode betekent, de concentratie-partiele druk enzo is niet gegeven, moet gekend zijn), 
celspanningen berekenen als er zoveel moliar Cu2+ in zit, als er een NaOH oplossing inzit die verzadigd is met Cu(OH)2 (oplosproduct gegeven), als de celspanning...is, wat is dan de Cu2+ concentratie, 
en 'hoe kan je de globale reactie beter laten gaan' 

4) oefening thermochemie, 4 reacties zijn gegeven samen met delta H°, je moet een aantal dingen (Hf van 1 vd reagentia, S, G,...) berekenen adhv die gegevens, beetje zoeken maar goed te doen 

5) substituenteffect, carbeniumionen rangschikken 

6) stereochemie, heel simpel, R-S notatie, Haworthprojectie enzo 

7) biomoleculen, ook heel simpel, het was een oefening die we in de les gemaakt hebben [image: image1.png]


, de gemiddelde ketenlengte van een vet berekenen als het verzepingsgetal (KOH) gegeven is 

8)combinatievraag, een molecule is gegeven (soor ester) 
welke klasse, onverzadigingsindex, skeletnotatie, een functie-isomeer 
waarom is ze zuurer/minder zuur als een andere gegeven molecule 
typische reacties voor die klasse en waarom 

Over het mondeling: het is een klucht!! Hij is vriendelijk en zijn vragen zijn nog vriendelijker... [image: image2.png]



Hij laat een modelleke van een 3-ring zien, welke spanningen? 
Een aminozuur, hoe zien de COOH/NH2 eruit bij pH=... (gewoon naar pKa en pKa' zien, er was geen pKr, 1 seconde denkwerk ongeveer); RS notatie afleiden (moeilijk hoor...da had je al een paar keer gedaan bij de vraag over isomerie...) 
Een alcohol en ...boven de reactiepijl geschreven, welke reactie ondergaat het? 
->TB opendoen, de juiste reactie opzoeken en zeggen 'nucleofiele eliminatie'; en dan het reactieproduct opschrijven (Saytsteff!)

* J/F over dampspanning 

* Lewiswormule v PCl6-, orbitalen tekenen v PCl3 en natuurlijk een paar kleine vraagjes 

* Vraagstuk over AgCl vormen/oplossen in H2O, enthalpie en oplosbaarheid en zo 

* Z/B-redoxvraagstuk, maar 'k weet niet meer waarover 

* Carbeniumionen rangschikken naar stabiliteit 

* Een vijfringsuiker in Haworth en terugwerken naar Fisher en zo (NIET in TB) 

* Oefening over lengtebepaling v vetzuurketen 

* Gecombineerde over cyclopentaan/-een en nog een ander, kleine dingen

>> Verleend Elke Van Rompaey 
Eerst en vooral wil ik zeggen dat het heel goed te doen is als je het goed geleerd hebt. Ook het mondeling examen daarvoor hoeft niemand eigenlijk echt te vrezen denk ik. 
- De eerste vraag waren juist fout vragen over de galvanische cel, over welke de anode was en welke de kathode en over de celspanning enzo. 
- De tweede vraag was de Lewisformule van het benzoaatanion, ook de oxidatietrappen berekenen en het VBT schema. Dan moesten we 5 canonieken van die verbinding schrijven en het dipoolmoment. 
- De derde vraag was een oefening over buffers. De ph berekenen met de vergelijking van buffers. 
- De vierde vraag was een vraag over evenwichtsconstanten en partiële drukken. Je kreeg een vergelijking en eerst moesten we de reactie-enthalpie en de entropie berekenen en de Kp en de Kc evenwichtsconstanten. Dan nog de partiële drukken en de totale druk. 
- De vijfde vraag was het bepalen van de R of de S configuratie. We kregen drie verbindingen. 
- De zesde vraag ging over het elektronisch substituenteffect. We kregen vier verbindingen en moesten zeggen wat het sterkste zuur was. 
- De zevende vraag ging over de biomoleculen. We moesten zeggen uit welke twee delen cellobiose bestaat en hoe deze twee aan elkaar gebonden zijn. 
- De laatste vraag was de gecombineerde vraag. We kregen een verbinding en we moesten er alle mogelijke isomeren van opschrijven en benoemen welke soort isomerie het was. Er werd ook gevraagd welke reactie typiscch is voor een aldehyde en waarom. Dan was er nog een toepassing op het substituenteffect. We kregen vier aldehyden en we moesten bepalen welke verbinding het best reageerde in de nucleofiele additie. De laatste oefening was een chemische reactie en we moesten het eindproduct bepalen. 



>>> F: Er zijn toch enkele dingen hetzelfde, kijk maar: 
- eerste vraag was gegeven: Mn (Z=25). Stellingen zoals: bolsymmetrisch. H2MnO4 is reductans. 4s2, 3d3 is de configuratie voor Mn2+. Mn is een overgangselement. Zijn straal verschilt niet veel dan die van Zn. enz. 
- tweede vraag was helemaal hetzelfde, alleen ging het over een andere, cyclische binding, die ik vergeten ben. 
- derde vraag ging over chemisch evenwicht. 
- vierde vraag ? 
- vijfde vraag was het substituent effect, en dus ordenen naar toenemende zuursterkte. Het ging telkens over een binding met COOH als gemeenschappelijke factor. 
- zesde vraag ? 
- zevende vraag ging over biomoleculen: Een 6-tal fischerprojectie formules. Enantiomeren en epimeren aanduiden. Haworth projectie formule afleiden. En nog enkele vraagjes. 
- achste vraag: gecombineerde vraag: is deze verbinding goed oplosbaar? Welke reactie is typisch voor deze verbinding? Uit welke klasse behoort deze dan? Duidt de C-heteroatomen aan! enz. 
yuuuuuw, en nog veel succes ermee!! 


>> Verleend door Karolien Boeren 
1) carbeniumionen rangschikken naar toenemende stabiliteit 
a. benzeenring -CH2+ 
b. benzeenring-CH2-CH2+ 
c. benzeenring -CH+-CH3 
d. benzeenring -CH2-CH+-CH3 
ook algemeen principe geven 
2) steeds van 2 verbindingen zeggen of het enantiomeren zijn a-b-c 
van c ook R,S 
3) a. 3 aminozuren gegeven --hoe bepaal je die? via ionenuitwisselingschromatografie 
uitleggen wat ionenuitw. is + bij toenemende pH welke volgorde van aminozuren 
b. elektroforese pH 5: welke aminozuren migreren naar welke kant 
4) a. CH3-CH(CH3)-CH en CH3-CO-CH3 
kookpunten verschillen waarom? 
b. aldehyde of keton reactiever met HCN? waarom 
c. 4 aldehyden rangschikken nr toenemende reactiviteit 
d. waarom aldehyden gn A-En en wel An 
e. wat is snelheidsbepalende stap in An 

1 van de bijvragen: 
hoe maak je van D-ribose een 5 ring
